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Circolare informativa del mese di Settembre 2025 

 
 

A TUTTI I SIGNORI CLIENTI 
LORO SEDI 

Informative e news per la clientela di studio 
 

BONUS EDILIZI AGLI EREDI  
L’Agenzia delle Entrate, con il Principio di Diritto n. 7/E/2025 spiega quando spettano i bonus edilizi agli eredi di un 
immobile. In particolare, l’Amministrazione fornisce un’interpretazione univoca del comportamento da adottare quando 
un erede non detiene materialmente e direttamente l’immobile al momento dell’apertura della successione. 

(Agenzia delle Entrate – principio di diritto 7/2025) 
 

OPERAZIONI INESISTENTI: IVA INDETRAIBILI E TASSABILE 
La Corte di Cassazione, con la sentenza n. 26340 del 29 settembre 2025, è intervenuta sulla deducibilità ai fini del reddito 
d’impresa, dell’IVA indetraibile quando riferita a operazioni soggettivamente inesistenti. Il principio affermato è il 
seguente: “L’imposta divenuta indetraibile perché afferente a operazioni soggettivamente inesistenti del carattere fraudolento delle quali la 
contribuente era consapevole non è suscettibile di dar luogo a un componente reddituale fiscalmente rilevante”. 

(Corte di Cassazione – sentenza 26340/2025) 
 

COMPENSAZIONI NELLE RETI DI IMPRESA  
L’Agenzia delle Entrate, con la risposta a interpello n. 246/E/2025 ribadisce il divieto di compensazione dei crediti fiscali 
tra soggetti diversi, anche se appartenenti alla stessa rete d’imprese. 

(Agenzia delle Entrate – risposta n. 246/2025) 
 

DETRAZIONI FAMILIARI A CARICO 
L'Agenzia delle Entrate, con la risposta a interpello n. 243/E/2025, ribadisce che l'agevolazione fiscale per oneri e spese 
sostenute nell'interesse dei familiari fiscalmente a carico si applica anche al compimento del 30° anno di età del figlio, 
fermo restando il rispetto del requisito reddituale.  

(Agenzia delle entrate, risposta n. 243/2025) 
 

CHIARIMENTI IN TEMA DI OBBLIGO PEC AMMINISTRATORI 
La Commissione costituita da Unioncamere e dai Notai fornisce, tra gli altri, orientamenti sull’obbligo pec degli 
amministratori introdotto dalla Legge di bilancio 2025. La Commissione fornisce informazioni sull’ambito oggettivo e 
soggettivo, decorrenza e caratteristiche del domicilio digitale.  

 (Commissione Unioncamere e Notai) 
 

NUOVE INDICAZIONI PER IL DEPOSITO DI ATTI SOCIETARI AL REGISTRO 
Unioncamere e Consiglio nazionale del Notariato hanno pubblicato nuovi orientamenti riguardanti il deposito di atti 
societari presso il Registro Imprese con riguardo alla possibilità di richiedere l'iscrizione con data certa. La richiesta di 
data certa deve essere presentata almeno 5 giorni prima, che diventano 10 se riferita al 31.12 o al 1.01.  

 (Commissione Unioncamere e Notai) 

INPS E PIGNARAMENTO DELLE TRATTENUTE 
Con la circolare n. 130 del 30 settembre 2025, l’INPS ha fornito un riepilogo delle regole vigenti in materia di 
pignorabilità e trattenute applicabili alle prestazioni previdenziali non pensionistiche. 
Il documento intende assicurare uniformità di comportamento da parte delle strutture territoriali e chiarezza per i datori 
di lavoro e i consulenti che assistono i lavoratori coinvolti in procedure esecutive. 

 (INPS – circolare 130 del 30/9/2025) 
RicordandoVi che la presente circolare ha lo scopo di fornirVi solo dei brevi accenni sulle novità fiscali più 
importanti, restiamo a Vostra completa disposizione per ogni ulteriore informazione od approfondimento in 
merito agli argomenti trattati.                                        
Cardano al Campo, 8 Ottobre 2025.      Rag. Paolo Baratelli 

                          


